

# Nuestras tropas conquistan la primera línea de trincheras enemigas, avanzando en una profundidad de más de dos kilómetros

Número suelto: 15 cént.

JUEVES

30

DICIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Núm. 368

SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION:

ARMAS, 1, 3.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Apartado de Correos n.º 9

Talleres: Teléfono 1603



Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado Nacional-Sindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

(Punto 16 de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

Glosas de IMPERIO

## Fernández Cuesta preside en Burgos la Asamblea del S. E. M.

Anoche, a última hora, «Radio Castilla», de Burgos con palabra y austero pregón, la noticia de que asistiría a la sesión de clausura de la Asamblea del S. E. M., la alta figura, recordada y densa, del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernández Cuesta. Dio la noticia por la Radio un Delegado del S. E. M., quien dedicó a Fernández Cuesta unas temblantes palabras de elogio. A ellas queremos unir, desde estas columnas de IMPERIO, las nuestras de justicia para el gran camarada Fernández Cuesta, alto y viejo guión de juventudes, realidad y esperanza, fuerte pilar de columna y de arco, la Nueva y alta España, sin acabar todavía. Fernández Cuesta, sangre, alma y músculo de la Falange, tiene sobre sí suprema tarea social y de Estado; y España entera aguarda de su talento amanecido y floral, frutos sin tacha, llenos como su vida y su pensamiento, de sumo sindical y nacional. El jefe del Estado tiene ahí, en el camarada Fernández Cuesta, brasa pura, mente y útil acción. España entera, sobre todo nuestra Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sobre todo los que viven, sueñan y comulgan en los claros credos sindicalistas y nacionales; España entera confía, segura y suficiente, en Fernández Cuesta, de pura y rancia raíz falangista.

Con todo su prestigio... No conocemos en este instante las deliberaciones y los acuerdos de la Asamblea del S. E. M. De lo que sí estamos ciertos es de la eficacia y trascendencia de lo que allí sucede. La sola presencia de Fernández Cuesta adelanta ya qué tono y qué jerarquía ha alcanzado la Asamblea, anillada al área misma de la vida nacional, presidida por un magistrado de la nueva stirpe, del nuevo signo y estilo. Cuando las deliberaciones acaben y salgan a luz las conclusiones de aquella Asamblea, las daremos a nuestros lectores con el juicio y la palabra que nos inspiren. Basta por hoy la notificación de lo que en Burgos sucede, con la abierta esperanza de pro-

## Tres tanques rusos quedaron en nuestro poder

## Sigue su heroica defensa la guarnición de Teruel

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 29 de diciembre de 1937:

En el frente de Teruel ha continuado la brillante acción de nuestras tropas, que han conquistado la primera línea de posiciones enemigas, avanzando en una profundidad de dos kilómetros, causando a los rojos un verdadero destrozo.

Se han deshecho materialmente unidades enteras que con sus contraataques intentaban detener nuestra acción. Uno de éstos, con gran número de carros rusos, fué deshecho, quedando en nuestras líneas tres de ellos.

La guarnición de Teruel sigue su heroica defensa, enviando saludos de entusiasmo por el brioso avance de nuestras tropas.

Salamanca 29 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## La fuerza de nuestras armas despierta a los rojos del sueño de su victoria inventada

## Con una jornada triunfal se ha iniciado nuestra contraofensiva en el frente de Teruel

Frente de Aragón, (3 madrugada).—Cuando anoche transmití mis impresiones del día, tuve que hacer un extraordinario esfuerzo para abstenerme de comentar ciertos detalles que durante toda la jornada había observado y que demostraban que no pasarían muchas horas sin que en el frente de Teruel se produjeran importantes acontecimientos. No era discreto el señalar la presencia en todos los sectores de las líneas nacionales, de masas formidables de hombres que llenaban todos los pubecitos próximos a la línea de fuego, hasta hacer imposible el alojamiento en Albaracín, en Bezos de Santa Eulalia, en Selvas y hasta en Calanday y Zanca, pueblos y/o lejanos del frente, en que ha comenzado a liquidarse la ofensiva roja y que han arreado en estos días millares y millares de hombres que esperaban de un momento a otro las órdenes para entrar en lid. Las carreteras que llevan al frente de Teruel eran un

inevitable hormigüeo de caravanas de coches con tropas totalmente ocupados para entrar en batalla; transporte de material, fuerzas de artillería, convoyes de municionamiento. Todos estos datos hacían suponer que se preparaban importantes episodios, en torno a Teruel. Hoy ya es posible dar cuenta de ello. Ayer todo quedaba dispuesto en espera de que sonara la hora «H», y la «H» ha sonado esta mañana. Desde la madrugada las masas de combate se habían concentrado y puesto en marcha hacia su objetivo; la liberación de Teruel. Y antes de ir más adelante, considero preciso afirmar que el objetivo va a ser conseguido en breves horas, con posibilidad de que por muy furiosos que sea lo que se interponga a nuestras fuerzas libertadoras éstas conseguirán llegar a Teruel. Ni nada ni nadie podrá oponerse a esta avalancha de fuerzas veteranas que toman parte en la acción, porque los elementos que le acompañan tienen la eficacia necesaria para derrotar un Ejército mucho más preparado y pueden resistir perfectamente el choque de la horda roja.

Se ha comenzado la operación por las dos alas y por el centro. Las fuerzas del Sur del Turia han pasado los alrededores de Becar en dirección a los sectores Sur de Teruel. Las fuerzas del Norte han roto el frente rojo en flecha directa hacia la capital, y el ala izquierda se ha volcado sobre las trincheras rojas en dirección al camino de Teruel, por el Norte. En el sector del Sur se ha realizado la operación más importante. El enemigo, bien batido por la artillería, perdió desde el primer momento, gran parte de su moral sin embargo, durante todo el día han sabido poner gran resistencia a la vanguardia de nuestra Infantería. La batalla última de Teruel ha comenzado hoy. El objetivo final no está ya lejos de nuestras avanzadas. Mañana bien pudiera ser día de victoria y alegría para España. LOGOS.

## ¡REYES!

Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la justicia social de la España de Franco

Se intensifica la propaganda roja para traer voluntarios a las deshechas brigadas internacionales

Bruselas.—El reclutamiento de voluntarios para las Brigadas Internacionales de España roja se ha recrudecido. La prensa social comunista intensifica su propaganda y multiplica sus reportajes sobre España republicana con el fin de establecer la confianza y provocar un ambiente favorable a las Brigadas Internacionales, mientras que las organizaciones marxistas preparan activamente el reclutamiento de voluntarios para reforzar las tropas rojas que han sido diezmadas ante Teruel. Según referencias serias, muchos voluntarios belgas han llegado ya a Madrid, y el Komintern ha puesto una importante suma a disposición de la organización para el reclutamiento de voluntarios. El jefe del reclutamiento, un oficial belga agregado al Estado Mayor, de la 14 Brigada Internacional llegó a Bélgica procedente de España roja.—Stéfani.

## Nuestras fuerzas coronan varias alturas que rodean Teruel

Frente de Aragón.—Los defensores de Teruel continúan rechazando todos los ataques del enemigo que, a pesar de su elevado número, es impotente ya para tomar la heroica ciudad.

Las columnas de socorro han progresado notablemente en el día de hoy, logrando conquistar algunas posiciones enemigas comprendidas entre la orilla Norte del río Guadalquivir y la carretera de Ciudad al N. O. de Teruel.

Otras posiciones rojas establecidas en las alturas que circundan Teruel, fueron atacadas eficazmente por la aviación nacionalista y también por la artillería, causando al enemigo gran número de bajas.

Se calcula que el número de efectivos rojos reunidos frente a la recia ciudad aragonesa alcanza una cifra superior a cien mil hombres.

También hoy han comunicado por radio los defensores de Teruel, dando pruebas de un elevado espíritu y de su decisión de vencer.—A-Z.

## La locura de Aguirre

Barcelona.—Un diario catalán reproduce unas declaraciones del iluso Aguirre, hechas en París a un periodista francés. Aguirre habla como si efectivamente fuera presidente del gobierno vasco. Es de suponer las tonterías que ha dicho. Aguirre está loco, decididamente.—A. Z.

## La preocupación de Negrín y sus contretulios por las noticias de Teruel

Barcelona.—El doctor Negrín y sus amigos, celebraron ayer una de esas tertulias que siguen empeñándose en llamar Consejo de Ministros. A la salida, Hernández, dijo a los periodistas que los reunidos habían estado charlando durante cinco horas que duró la sesión, de distintas cuestiones relacionadas con el orden público y de un asunto que preocupa extraordinariamente a los piratas rojos. Esta cuestión no es otra cosa que la resistencia de Teruel ciudad que no pueden tomar las fuerzas rojas, a pesar de sus desesperados esfuerzos. Parece que a Indalecio Prieto le preocupa vivamente la situación y es muy probable que algunos de sus compañeros le haya reprochado el optimismo con que redactó algunos partes oficiales dando como conquistada una ciudad por el mero hecho de haberse acercado a sus aprabales. La situación de Indalecio Prieto ante los hechos reales y las censuras de sus camaradas comienza a fijarse con los mismos tonos sombríos que en aquellos días del desastre rojo de Brunete.

## Disposiciones Oficiales

Pasan de dos millones de toneladas la cantidad contratada de remolacha para el año que viene

Reunida la comisión mixta arbitral de la producción agro-fabril azucarera, ha acordado cifrar en 2.051.720 toneladas la cantidad total de remolacha azucarera contratada en la campaña de producción de 1938-1939 para la exclusiva finalidad de atender las necesidades del abastecimiento y regular el mercado nacional e interior del azúcar.

Concesión de la Medalla del Mérito Militar a una enfermera de Huesca

Se concede la Cruz del herido militar con distintivo rojo a doña Natividad Puzuelo, enfermera titular y a doña Amparo Carrera, auxiliar de enfermería por los meritorios servicios prestados en el Hospital Militar de Huesca, soportando los bombardeos de la aviación y de la artillería enemiga dando pruebas de gran abnegación y entereza.

Los ministros rojos acordaron también en la reunión negar el indulto de varias penas de muerte.—Radio A. Z.

## En el frente de Madrid, sin novedad

Frente de Madrid.—Transcurrió hoy la jornada con tranquilidad; después de la sorpresa que se dió a los rojos en el Barrio del Terol, parece que no se han quedado con ganas de bromas.

Se han pasado a nuestras filas buen número de milicianos; todos dicen que son muchos los que esperan la ocasión propicia para pasarse.—A. Z.

## El célebre pianista español